

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ:	EJTN, Γερμανική Σχολή Δικαστών
ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ:	Reclinghausen, Γερμανίας
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:	17-18/2/2014
ΤΙΤΛΟΣ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ:	Cross Border Inheritance Law
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ :	Αικατερίνη Διακουμάκου Βασιλική Μπράτη, Πρωτοδίκες

Σχόλια

Το παρόν σημείωμα αποτελεί συνοπτική παρουσίαση των πεπραγμένων του σεμιναρίου που διοργανώθηκε από το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Εκπαίδευσης Δικαστών (European Judicial Training Network – EJTN) στην πόλη Recklinghausen της Γερμανίας, στο οποίο είχαμε την τιμή να συμμετάσχουμε, κατόπιν προτάσεως της Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργών. Το σεμινάριο με θέμα «Σεμινάριο στο Διασυνοριακό Κληρονομικό Δίκαιο», πραγματοποιήθηκε στις 17 και 18 Φεβρουαρίου 2014 υπό την καθοδήγηση του κ. Rainer Deville, Εφέτη του Dusseldorf της Γερμανίας. Συμμετείχαν επίσης δικαστές από Γερμανία, Ολλανδία, Ηνωμένο Βασίλειο, Μάλτα, Σλοβενία, Λιθουανία, Πορτογαλία, Δανία, Πολωνία, Βουλγαρία, Ρουμανία και Εσθονία.

Κατά την πρώτη ημέρα του σεμιναρίου, αφού προηγήθηκε ενημέρωση από τους συμμετέχοντες για το νομικό καθεστώς που ισχύει στις χώρες τους σχετικά με τη διεθνή δωσιδικία, το εφαρμοστέο δίκαιο και το κληρονομητήριο, παρουσιάστηκαν εισηγήσεις θεωρητικού περιεχομένου σχετικά με τη νομοθετική διαδικασία που οδήγησε στη θεσμοθέτηση του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 650/2012 του Ευρωπαϊκού

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 4ης Ιουλίου 2012, την επισκόπηση των διατάξεων του, το Ευρωπαϊκό Κληρονομητήριο και τις επερχόμενες προκλήσεις από την εφαρμογή του. Επίσης, οι εισηγήσεις αναφέρθηκαν στη διεθνή δικαιοδοσία, στο εφαρμοστέο δίκαιο, στην αναγνώριση και εκτέλεση αποφάσεων, στην αποδοχή και εκτέλεση δημοσίων εγγράφων ως προς την κληρονομική διαδοχή και στην καθιέρωση του Ευρωπαϊκού Κληρονομητηρίου στο πλαίσιο του ανωτέρω Κανονισμού. Ο εν λόγω Κανονισμός πρόκειται να εφαρμοστεί στην κληρονομική διαδοχή προσώπων, των οποίων ο θάνατος θα επέλθει κατά ή μετά τη 17^η Αυγούστου 2015. Ακολούθησε συζήτηση γύρω από τα ανωτέρω θέματα με ανταλλαγή απόψεων των συμμετεχόντων και προβληματισμών εμπνευσμένων από τα ισχύοντα στις χώρες τους.

Κατά τη δεύτερη ημέρα του σεμιναρίου ζητήθηκε από τις τρεις ομάδες εργασίες, που δημιουργήθηκαν με τη συμμετοχή των συνέδρων, να επιλύσουν τέσσερις πρακτικές υποθέσεις κληρονομικών διαφορών εφαρμόζοντας τον ανωτέρω Κανονισμό. Κατά το πέρας αυτής της διαδικασίας δόθηκαν λύσεις και εντοπίστηκαν δυσκολίες στην εφαρμογή του Κανονισμού. Ακολούθησε συζήτηση και διατυπώθηκαν συμπεράσματα.